

TORONTAI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Évi előfizetés 250 K
Félévi 130 K
Háromhavi 75 K
Heti 25 K
Egyre többet, ára 2 koronára

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Feladvány szerkesztő: Dr. KAPPA JENŐ

GENÉRALISSIMUS ÉS ELŐFIZETÉS
Cím: Magyar (Zápolya) utca 1. Tel.: 12345678

MEGJELENIK MINDEN NAP, KÉTFŐ ÉS
DÖRTFŐRE UTÁSI NAPON SZÜNETELVE

Világi Beszokók, 1920.

NLIX. évfolyam, 261. szám.

Kedd, 1920 november 23.

Megfenyegették

A lengyeleket megint az orosz szovjetisták, hogy maradhasanak, mert különben majd adnak nekik. Mintha már eddig is nem adtak volna éppen eleget a bolsevik hadsereg támadásai, az amagyi is elfáradt és önmagától is gyógyulni talán soha sem tud lengyeleknek.

A rigai lengyel orosz előzetes béketárgyalásokon a szovjet külügyi népbiztosa, Joffe megfenyegette Lengyelországot, hogy ne merészkedjenek agresszív lépni a szovjettel szemben, különben szétmorzsolják őket. A krimi diadal. Wrangel veresége ugylátszik ismét önbizalmat öntött a bomladozó szovjeturalom jelenlegi letéteményeseibe. Most ismét, mint győzhetetlen világapostolok és mint az eddigi társadalmi rend büntető bírái és rendesináló végrehajtói lépnek a többi államok elé. Hát nem volt még elég eddig a vérontásból, hát nem eleget vérzett, nélkülözött, szenvedett ez a szegény, könnyen fellovalható és megtéveszthető emberiség?! Még mindig kellene áldozatok a magunk elveinek, vagy inkább önző érdekeink és csalafintaságaink keresztülvitele céljából?! Nem elégtel meg végre már maga az az igazba hajtott hamis jelszavakkal megtévesztett és mészárszékra küldött tömeg az idestova hat éve tartó borzalmas szenvedéseket és élet-halál harcot, híven, hogy önmagáért harcol, pedig hát kislul a végén, hogy azt sem tudja már, hogy miért?! Ez a nagy miért, a lelkiismeret, az életosztór miért-je nem lázadt még fel az emberekben elbolondított, megmérgezők és nyakukra ült és őket lefogva tartó zsarnokaik ellen?! A céltalan, végnélküli egymásnak menés és megátalkodott fullasztó faji, nemzeti és társadalmi, sőt most már csakis kizárólag társadalmi harc még mindig képes bosszura futni az emberiséget?! Jó isten, nem volt még elég az emberekre mért büntetésből?! Nem akarsz még most sem belátást, megértést, közeledést és békés hajlamot plántálni a Te bábeli zavarban dühöngő emberiségedbe?! Lásd, a gonosz fennhéjázik és uralkodik, a jó és tiszta pedig meghúzódik, fél és szenved . . .
Vajjon az oroszok és lengyelek közül kit kellene inkább szigoruan nemcsak megfenyegetni, de megfenyíteni is?! . . . (—)

Anglia visszahívja az orosz szovjet megbizottját. Ujból megkezdik az angol-orosz tárgyalásokat.

London, nov. 22.

A mai minisztertanácson az Oroszországgal kötendő kereskedelmi szerződés ügyét tárgyalták. Lloyd George és Bonar Law a szerződés aláírása mellett, Curson, Churchill és Chamberlain pedig ellene foglaltak állást. Az ellenzék azért tiltakozik oly hevesen az orosz szovjetkormányval való mindennemű diplomáciai vagy kereskedelmi érintkezés terve ellen, mert szerinte a

bolsevikiek nem bánnak korrektil a régi Oroszország területén alakult köztársaságokkal.

London, nov. 22.

A kormány azt a határozatot hozta, hogy az orosz bolsevik kormány diplomáciai megbizottját, Krassint ujból Londonba hívja és ismét felveszi vele a tárgyalások fonalát. A szovjet kormánnyal való tárgyalások különösen az orosz államadóságra vonatkoznak.

Fiume torkig van már D'Annunzioval.

Milano, nov. 22.

Fiume községtanácsa elhatározta, hogy felszólítja D'Annunziót, hogy hagyjon fel Jugoszlávia ellen irányuló kalandos vállalkozásaival, mert Fiume kereskedelmi és ipari életét a háborus állapot teljesen tönkre tette.

Konstantin visszatérhet majd Görögországba.

Athén, nov. 22.

Konstantin király hívei népszavazást követelnek. Megvanak győződve arról, hogy a görög nép Konstantin király visszahívása mellett fog dönteni. Angol körökből jelentik, hogy Konstantin király hívei azt követelték az athéni angol követőtől, hogy azonnal hagyja el Görögország területét. Az angol követ azonban kijelentette, hogy

helyén marad. Venizelosz még mindig Görögországban tartózkodik.

London, nov. 22.

András görög herceg hírlapírók előtt kijelentette, hogy Franciaország és Anglia végül is bele fog egyezni abba, hogy Konstantin király visszatérjen Görögországba.

Minden államot fel kell venni a népszövetségbe . . .

Genf, nov. 22.

A népszövetség tegnapi ülésén Hysmanns elnök bejelentette, hogy az összes bizottságok megalakultak. Az a bizottság, mely az egyes államoknak a népszövetségbe való felvételét fogja felülbírálni, a következő tagokból áll:

Lord Cecil (Délafrika), Tittoni (Olaszország) Lord Fisher (Anglia), Viviani (Franciaország), Nausen (Norvégia), Kornebeck (Hollandia), Branting (Svédország), Spalajkovics (Jugoszlávia), Politis (Görögország), dr. Benes (Csehszlovákia).

A névsor felolvasása után Bueyredon Argentina álláspontját ismertette. Kijelentette, hogy Argentinának az a véleménye, hogy a népszövetségbe való felvételhez csupán az szükséges, hogy valamely szuverén állam akaratát nyilvánítsa a belépésre vonatkozólag.

London, nov. 22.

Az angol kormány hivatalosan közli, hogy a népszövetség rendelkezésére bocsátott tizenhat nemzetközi megegyezést. A népszövetség vezértitkársága köteles a szerződéseket nyilvánosságra hozni.

Ismét két új monarchista egyesülés Magyarországon

Szabadka, nov. 22.

A magyarországi különféle monarchista egyesülések pártja ismét szaporodott eggyel, ez a szabad királyválasztások pártja, melyet Balla Aladár és Kovács J. István alapítottak meg. Egy másik frakció alakulásáról is beszélnek, melynek központjában nagyváradi Szabó István miniszter áll, aki a szélsőségekkel szemben a mérsékelt irányt képviseli.

A magyar állam költségvetése husz milliárd korona

Wien, nov. 22.

Korányi magyar pénzügyminiszter az egyik wieni szaklapban cikket írt Magyarország pénzügyi helyzetéről. Szerinte a legnagyobb takarékoság nélkül nem lehet az ország pénzügyi helyzetét megjavítani. Magyarország költségvetése 20 milliárd koronára emelkedett. A magyar pénz a külföld előtt teljesen hamis színben tűnik fő, mert az alacsony zürichi kurzus a külföldieket teljesen tévedésbe ejti.

A Britannia-különítmény dolga.

Budapest, nov. 22.

A Britania-szállóban elfogott különítmény embereit tegnap kísérték át az ügyészségre. Az átkísértek között van Kmetty Károly főhadnagy is, aki ellen az ügyészség a vádat kiterjesztette, mert kiderült róla, hogy egy Udinszki Szvetozár nevű egyént megvert és 20 ezer koronáját elrabolta.

A csehországi németellenes tüntetések.

Prága, nov. 22.

A németellenes tüntetések elcsendesültek. A városban rend és nyugalom van. A német lapok nem jelennek meg. A német színházakban cseh nyelven folyik az előadás. Több mint valószínű, hogy mind a két német színház cseh kézben marad. A németiség körében emiatt rendkívül nagy az izgalom és az elkeseredés.

Prága, nov. 22.

Massaryk, a cseh köztársaság elnöke magához hívatta a német képviselőket és sajnálatát fejezte ki a németellenes tüntetések miatt.

Alföldi Edét elítélték.

Budapest, nov. 22.

Dr. Alföldi Ede kuriai bírót, a budapesti ítélőtábla tanáselnökét, ki a háború kitörése előtt a becskerekai törvényszék elnöke volt, a kommun alatt tanúsított magatartása miatt fegyelmi eljárás alá vonták. Négy napi tárgyalás után a Kuria most hirdette ki az országos legfőbb fegyelmi bíróság ítéletét. A fegyelmi bíróság vétkesnek mondtotta ki dr. Alföldi Edét a fegyelmi vétségben és ezért fegyelmi ítéletet. Elrendelte továbbá az ítélet, hogy dr. Alföldi az igazságügyminisztérium útján eddigi hivatali állásának megfelelő állásban más bírósághoz helyezték át, mert hivatalában meghagvandó.

Szabadkán leszallítják a mozik vigalmi adóját.

Szabadka, nov. 22.

A szabadkai kibővített városi tanács mai ülésén tárgyalták a mozik vigalmi adójának kérdését és a tanács elhatározta, hogy a Szabadkán lévő mozik vigalmi adóját saját hatáskörében, mint autonóm testület, leszallítja. A tanács a vigalmi adó leszallítását akként szándékozik végrehajtani, hogy értekezletre hívja össze a mozi tulajdonosokat és közös megegyezés alapján állapítják meg a vigalmi adót, még pedig havonta fizetendő alacsonyban. Az estéknenti adó azonban nem lesz több a bevételnek legfeljebb 15 százalékánál.

Gazdasági tárgyalásokat folytat a jóvátételi bizottság

Wien, nov. 22.

Smith ezredes, az osztrák jóvátételi-bizottság amerikai tagja szombaton visszaérkezett Párisból Bécsbe. Smith ezredes a napokban Prágába, Budapestre, Bukarestbe és Beogradba utazik, hogy a szóbanforgó államokat érintő gazdasági ügyekben tárgyalásokat folytasson.

Arany utáni kereslet. Hirt adtunk arról, hogy az SHS. királyság nemzeti bankja részvényeket emissió nélkül december havában. Ezen részvények vételére vert aranyban fizetendő s ennek folytán megindult a Napoleond'or és az amerikai dollár után a nagy kereslet. Mivel az arany értéke az utolsó napokban esőként, úgy az első órákban elegendő mennyiség került a piacra. Igen sokan adták el aranyat, mivel a részvények emissiójáról tudomásunk nem volt. Ha az arany mai kurzusát tekintetbe vesszük, akkor úgy gondoljuk, hogy a részvények nagyon drágák, de nem lévészfendő személynél, hogy most a részvények árának csak egyik részlete fizetendő, dinár aranyban részvényként és a többi 5 évi részletekben fizetendő. Remélhető, hogy ezen idő alatt az arany értéke esőkeni fog. Mivel a bank jelzi, hogy a részvények árárt aranyban fizetendő, azzal azt akarja mondani, hogy az összeg nem fizetendő olyan dinárbankjeggyel, amely aranyértékre szól.

Dr. Mócs Sándor az új belügyi államtitkár.

Szabadka, nov. 22.

A belügyminisztérium Bánát-Bácska-Baranya osztályának főnökévé a minisztertanács javaslatára a trónörökös-régens dr. Mócs Sándor újvidéki ügyvédet, Bácsbodrogmegye volt főispán-

ját fogja kinevezni. Dr. Mócs államtitkársága befejezett tény. A kinevezés már a legközelebbi napokban megtörténik. Dr. Mócs, aki az elmúlt évben még Újvidék város rendőrfőkapitánya volt, ma elutazott Beogradba.

A dollár pánikszerű zuhanása.**A márka nagyon emelkedett.**

Berlin, nov. 22.

A berlini és zürichi tőzsdén a dollár pánikszerűen zuhan. A dollár egy-két nap alatt a berlini tőzsdén husz márkával esett. A devizákon mindenki, különösen pedig a spekulánsok, akiknél a dollár óriási mennyiségben van felhalmozva, igyekeznek tudni. Az eladási láz, mely eddig csak a valuta és a deviza-piacon dühöngött, máris átesett az egyéb amerikai értékpapírokra is, amelyek szintén erősen estek.

London, nov. 22.

A márka a londoni tőzsdén husz ponttal emelkedett husznegyóra alatt. A hirtelen emelkedés oka az, hogy Franciaország kijelentette, hogy az összes nemzeteknek s így Németországnak is a népszövetség kötelékébe kell tartozniuk. Ugyanezért hírt miatt a newyorki tőzsdén a márka tizenhárom ponttal emelkedett.

Olasz bombamerénylet Görzben.

Görz, nov. 22.

A görzi daloskör a Centrál-szállodában tegnap dalestélyt rendezett. A terem zsúfolásig megtelt. Közvetlenül az előadás megkezdése előtt bombák dobtak az épületbe. A robbanás azonban szerencsére emberéletben nem okozott kárt, mert olyan helyen történt, ahol éppen nem tartózkodott senki sem. A rendezőség ezután megtartotta az ünnepélyt. Az előadás után a férfi-

dalosegylet testületileg távozott el a szállodából a Hej Sloveni... kezdetű hazafias dal éneklése mellett. Ekkor a nyilván az olasz irredenta körökhöz tartozó merénylők még négy bombát dobtak a közönség közé. A bombák felrobbantak, esodálatos módon azonban emberéletben ezáltal sem esett kár. A szlovén lakosság körében óriási az izgalom.

Ahol a nők kormányoznak.

Üsendes Óceán partján Japánban van egy helység „Nipon”, amely néhány száz esztendeje áll fenn és ahol a főszerepet a nők viszik. A nő ott nemcsak családfő, hanem a család fentartásáról gondoskodik is. A férfiek pedig a gyermekeket nevelik és végzik a házitendőket. A japánok ezen nőket „Nimfanok”-nak nevezik. Ez a helység olyan gazdag tenger partján fekszik, ahol igen sok a drága gyöngy, a melyeket az asszonyok a tengerfenékről hoznak fel. Nyáron ezek az asszonyok 10 óra hosszat töltöttek a tengeren és annyira gyakorlottak a buvárokásban, hogy 3 percig is kintartják a víz alatt. Ezen a helyen a férfiak inferiörus lényeknek számítanak és egy fiúgyermek születését szerencsétlenségnek tartják, míg a leánygyermek születését megünneplik. A férfiak nősüléskor nem adnak a nők szépségére semmit, csak arra ügyelnek, hogy a nő jó buvár-e? A mely leány e tekintetben ügyes, előbb kap férjet.

HIREK**Őszi esküvők...**

A csipős, korán elősiető őszi délutánon felpántlikázott kényes lovak állanak a templom előtt, a kölcsönként hintókon virág omlik szíjvel. Az orgonaszó elhaló akkordjával a kíváncsi nézők tarka hullámai között jön ki nagy méltósággal a násznép. A fehérruhás, mirtuszkoszorús, selyemfátylas menyasszony, az ideges vőlegény, a pávaskodó szőke, barna és vörös nyoszolyalányok, az agilis vőfélyek... Minden délután ugyanaz a kép. Minden délután esküvő esküvő után. Néha egészen nagyszabásu, amolyan régi módi menyegző vonul be vagy jön ki a templomból, de még a legszerényebb lakodalom is tarka és ünnepélyes. Valahogy új színt adnak most a városnak, a szürke, deresedni kezdő őszi délutánoknak ezek a sűrű egymásutánban következő esküvők. Szinte furcsának és rendellenesnek tűnik fel, ha néha, nagy ritkán nem veri fel a főtér egyhangú csöndjét és színtelenségét a mindennapi lakodalom.

Szorgalmasan, szinte lázas neki-buzdulással esküsznek az emberek. A háború alatt bizony ritka holló volt a cifra násznép látványa. Annál több temetés bonyolódott le most két-három-négy-öt éve a komor esős őszi délutánokon. Busan esengett a katonabanda, messzi idegenből halni jött ismeretlen viték pihenőre a tartalékkórházból... Szomorúak voltak ezek a nehéz, fojtó levegőjű őszi délutánok, amikor nem voltak fehér lakodalmak, csak fekete halottasmenetek... G.

Az új alispán átvette hivatalát. Pajdak Emil Torontál- és Temesvármegye új alispánja tegnap reggel vette át hivatalát Bozzav Aladár dr. főjegyzőtől, aki eddig az alispáni teendőket látta el.

Esküvő. Galanthai Balogh Géza tűzerőhadnagy szombaton tartotta esküvőjét Budapesten Farkas János nagyműveltségű leányával, Gizivel.

A Viktoria teadélutánját melyet tudvalevőleg elhalasztott az egyestület, szerdán, azaz 24 én délután 6 órai kezdettel tartják meg a Kaszinó éttermében. A teadélutánon a becskerekai szalonzenekar hangversenyez.

A fővámbivatal megkezdte működését. Az újonnan szervezett fővámbivatal működését megkezdte és hivatalát ideiglenesen a törvényszéki palotában helyezte el. A bánáti gyárosok, kereskedők és iparosok áruikat, amelyek vasutal, hajóval és postán érkeznek (a gyógyszerket kivéve) ezen hivatalnál megvámolhatják.

Budapesten 10 órakor záróra van. Budapesten az összes szórakozóhelyekre a zárórát 10 órában állapították meg. A vendéglők feltizenkettőig vannak nyitva.

A zsidó nőegylet estelye. A veliki becskerekai zsidó nőegylet ma este tartja meg jótékonycélu estélyét. A gondosan összeállított művészi program elvezetés estét nyújt a közönségnek. Minthogy a jóvedelmet a szegények tűzifaellátására fordítják, felülfizetések szívesen fogadtnak. Az estely iránt nagy az érdeklődés. Jegyek még kaphatók Mangold cégnél. Az előadás este fel 9 órakor kezdődik a Kaszinóban.

Vagont kérnek a bánáti kereskedőknek. Amint értesülünk, a bánáti keresk. és iparkamara tagjainak érdekeiről gondoskodni akarva, energikus előterjesztést tett a forgalmi minisztériumnak, hogy küldjön sürgősen 200 fedett vagont, hogy a bánáti áru elszállítható legyen és intézkedjék az iránt, hogy a vasuti kocsi fűtessenek és világitassanak és helyreállíttassanak, mivel a jelenlegi állapot már nem tűrhető.

Vérvizsgálati Laboratórium. Dr. Pérics Áron, helybeli orvos saját rendelője mellett (Nemanjina, Jenő herceg-utca 15.) vért vizsgálatára magánlaboratóriumot állított föl. Vérvizsgálat hetenként pénteken és szombaton.

OSZTÁLYSORSJEGYEK

kaphatók az

2039

Ipar- és Kereskedelmi Bank R.-T.-nál Veliki Becskerek.

Közgazdaság

Megjelent a legújabb bélyegtvörvény
Folyó évi november hó 1-ével az állandó bélyeg- és jogilletékek, valamint az ugynevezett vigalmi illetékek felemeltettek, folyó évi december hó 1-ével pedig a százalékos és fokozatos illetékek változást szenvedtek, miáltal a bélyegtvörvény annyira komplikálttá vált, hogy alig van halandó, aki ezen labirintusban jelenleg eligazodni képes volna. Ezen legújabb törvényes rendelkezések alapján dr. Vlazkovity Milán pénzügyi főtanácsos szerkesztésében most hagyta el a sajtót a bélyeg- és jogilletékek fali nagy lexikona, mely elsőrangú papíron, igen szép kiállításban jelent meg, felhívjuk a jogkereső közönség, de különösen az ügyvédek, bírák, kir. közjegyzők, pénzügyeztetek és vállalatok, valamint a kereskedők és iparosok figyelmét ezen műre, mely magában foglalja egy a peres, mint a perenkívüli, valamint a közigazgatási eljárásban felmerülő összes bélyeg és jogilletékeket, tehát egy az állandó, mint a fokozatos, valamint a százalékos illetékeket is. Kapható szerb, avagy magyar nyelven. Egyes szám ára 20 dinár. Megrendelhető a szerzőnél: Dr. Vlazkovity Milán pénzügyi főtanácsosnál, Vel. Bečkereken.

Skerlecz volt bán az angol-magyar textilárú keresk. társaságnak elnöke. A társulat, amely augusztus havában 12 millió alaptőkével alakult meg, nemrégiben elhatározta, hogy tőkéjét 24 millióra emeli fel. A társaság textilárú be- és kivitelével foglalkozik és fiókjuk lesz Angliában. A társulat elnökévé Skerlecz Iván volt bán választották meg.

A bánati kereskedők kellemtelensége a borral. Versec és borgazdag környéke ez évben igen nagyszámú kereskedőt vonzottak Versecere, a mely most a borvásár központja lett. A kereskedelem nagyon élénk és milliókról van szó. De ezen kereskedelmet megnehezítik a vasúti körülmények. Pancsova és Versec között naponta csak egy vonat közlekedik, amely lebonyolítja a személy- és teherforgalmat. A vagonhiány valóságos katasztrófát idéz elő ezen a téren.

Karácsonyi

cukorkagyárakat gyártunk!

Kérjük t. vevőinket sziveskedjenek megrendeléseiket előjegyzés végett már most feladni.

Ambrózia cukorkagyár R.-T. Vel. Bečkerek

Tubarózsa, Jácin, Orgona, Reveria, Szarkaláb, Mimósa, Ibolya, Akácia, Bouvartia, Mösus, Carnation, Flora Dulcis, Heliotrop, Rosa Damascena és Apple Blossom illatok kimérve kaphatók míg a készlet tart

Vági Sándor gyógyszerárban Vel. Bečkereken. Szerbgyházpalota.

Francia-angol gyűlölség.

A franciák onzó politikája, hisztériás túlzásai lassankint végzetes lejtőre viszik a győzelmi mámorából felocsudni még most sem tudó gall köztársaságot. Az egykori szövetségesek, kenyeres pajtások. Franciaország, Anglia, Amerika és Olaszország mindjobban eltávolodnak egymástól, főleg pedig valamennyien — Franciaországtól. Az ellentétek főleg Anglia és Franciaország között nőttek meg veszedelmesen. Erre a szenzációs fordulatra vet érdekes világot L. Reynek, a párisi „Eclair”-ben megjelent fulminans cikke, melyből kiviláglik, hogy a németekkel szemben az angol a megértőbb és a humánusabb fél. Az angol a világháború nagy üzletének hasznáról nem mond le, de tudja, hogy a kamatok fizetését csak élet- és fejlődésképes adós biztosíthatja. Franciaország ellenben a kielégített bosszúvágy érzésétől elvakítva, máror-hol napra akar mindent learatni, nem gondolva arra, hogy az adós elpusztulása esetén nemcsak a kamatoktól fog elesni, de elveszíti magát a tőkét is.

Rey a következő kérdéseket intézi az angol kormányhoz:

Lloyd George háarozottan megígérte, hogy a béketárgyalások alkalmával támogatni fogja a francia érdekeket Amerika ellenében. Vajjon emez ígérete ellenére miért csatlakozott mégis Wilsonhoz, amikor megtagadta tőlünk, hogy határunkat kitámassuk a Rajnáig és megtagadta, hogy akárcsak az 1789-iki, illetve az 1814-iki határainkat visszanyerhessük.

Vajjon miért ellenezte Lloyd George, hogy Németország megfizesse nemcsak a háború során tett pusztításokat, de a háborús költségeit is, azt mondván ürügyül, hogy Németország képtelen fizetni?

Miért beszélt le minket arról, hogy a békszerződés aláírása előtt szálljunk meg a Ruhr vidékét, holott ez egyetlen biztosítéka lett volna, hogy Németország teljesítse kötelezettségét?

Miért adott az angol kormány titkos utasítást németországi ügynökeinek, hogy Franciaországot imperialista államnak hirdessék, amely tönkre akarja tenni Németországot?

Vajjon miért követelte az angol kormány, azzal fenyegetve bennünket, hogy megszakítja a spaai konferenciát, hogy a németországi szénért hárcsorsorsót fizessük annak, amit az angolok fizetnek saját szénükért és kétszeresét annak, amit a németek és a belgák fizetnek a szénért?

Vajjon miért jelentette ki az angol kormány, hogy lemond azokról a jogokról, amelyeket a versaillesi szerződés biztosít részére, illetve, hogy nem fogja felelőssé tenni a németeket az angol területen lévő magánvagyonuk erejéig? Ez nem más, mint kinyilvánítása annak, hogy a mi követeléseinket biztosító szakaszok is értéktelenek és lábbal taposhatók.

Vajjon miért keresztezte az angol kormány, olykor fenyegetésekkel is, a német birodalom megosztására irányuló politikánkat, azt a politikát, amelyet a federalizmus létesítése érdekében Mangin tábornok oly nagyszerűen inaugurált. Emlékezzünk, hogy Mangint Clemenceau, Lloyd George, kérésére ejtette el.

Vajjon miért támogatja az angol kormány már több mint egy éve a szovjetkormányt Franciaország megbontására irányuló törekvéseit?

Miért ellensége az angol kormány keleten minden francia befolyásnak és miért kedvez mindazoknak, akik ezt a befolyást lerombolni törekcsenek?

Minden ünnepélyes ígéret ellenére miért foglalta el a angol kormány a múlt tavasszal Konstantinápolyt, elkövetve azt a sértést, hogy Franchet D'Espèray tábornokot és a francia csapatokat eltávolította a városból?

Faiszal Emir veresége után miért találtak csapataink Damaszkuszban nagymennyiségű angol municiót, amelynek célja volt, hogy megkönyvitse az emirnek ellenünk való küzdelmét?

Miért törekedett az angol kormány nagy kitartással arra, hogy meggyöngyítse nemcsak kereskedelmi flottánkat, de hadiflottánkat is. Miért tagadta meg, hogy a német kereskedelmi flottából megkaphassuk a bennünket illető részt és miért buzdította titokban az Egyesült-Államokat arra, hogy megtartsa az amerikai kikötőkben lefoglalt német hajókat, aminek eredményeképp Amerika veszteségét messze meghaladó kártérítést kapott?

Vajjon hogyan van az, hogy azok a hadihajók, amelyeket Franciaország kapott, a legsilányabb minőségűek közül valók és a nekünk juttatott néhány tengeralattjáró hajókról a legtöbb különleges gépalkatrész hiányzik?

Vajjon az angol kormány, irigyelve Franciaországnak Magyarország különböző vállalkozásaiban szerzett helyzetét, miért nehezményezte ezt a politikánkat, mikor Anglia egész Keleten ellenünk való politikát követ?

A keserves lamentáció ezenkívül még egy sereg fájó pontot sorol fel, melyekkel azt igyekszik bizonyítani a teljesen nekibusult cikkíró, hogy Franciaország legveszedelmesebb és legalattomosabb ellensége a meleg barátságával kérkedő — Anglia.

Árverési hirdetmény.

Az igazságügyi miniszterium zárgondnoki osztályának 1920 évi november hó 4-én 8702 szám kelt jóváhagyása alapján Karacsanyi Andor beodrai birtokának komeszárusa f. 6. december hó 12-én 9 órakor délelőtt a beodrai községi bíróságnál a következő tárgyakat fogja árverés útján eladni:

1. 4 drb 4 éves igazló
2. 2 „ 12—16 éves kancaló
3. 2 „ 2 éves hibás csikó
4. 116 drb anyajuh
5. 188 „ 5—6 hónapos malac
6. 100 méter burgonya
7. 70 méter dara
8. 60 méter muhar
9. 141 darab fa bognárok részére Novoszellon
10. 5000—6000 drb használt téglá
11. 1300 kgr. étel borsó
12. 1200 „ napraforgó nap
13. 600 „ fehér bab
14. 50 darab liba
15. több kecske

Ezek a tárgyak minden nap és az árverés napján is a zár alatt levő birtokon megtekinthetők. Minden árverelő köteles óvadékként a kezdő ár 10%-át letenni. Az árverési vevő köteles a miniszteri jóváhagyásig a vételár 10%-át befizetni. Az árverésre nézve az árverés azonnal, a zárgondnokságra nézve a miniszteri jóváhagyás után emelkedik jogerőre.

Állami komiszárius:
Milyty Szimity.

Szép

stieralma, gesztenye, boszniai szilvalekvár, aszaltszilva és szárított gomba érkezett.

Eladás Kínizsi-utca, a Közgazdasági Bank épületében.

Eladó és azonnal átvehető egy

trafik

berendezéssel, áruval, továbbá egy majdnem teljesen új kereszthuroszongora. 2038 Bővebbet Zenta, Fő-ter, a plébánia palotában levő trafiban.

Kovácszenet,

gázzenet, barnaszenet vagonszámra elad

BERKOVIC faterkedése, Zema. 2038

30 tényleges löerős szívógázmotoros

malom

lakóházzal, nagy telekkel Csókán eladó. Személyesen megtekinthetők, bővebb felvilágosítást nyernek PÉRKOV jegyzőnél, Csókán. 2037

Van szerencsém a n. é közönséget értesíteni, hogy a mai nappal

husfűstöldét

nyitottam, amelyben kolbászt, húst stb. fűstölésre elvállalok.

Kérve a közönség szives pártfogását s maradok kiváló tisztelettel.

Makai Ágoston
Juranics-u. 39. sz.

2033

Az „Ambrózia” cukorkagyári bonbonok és gyümölcsizék a legjobbak!

Vigan táncol

az a kereskedő, ki vevő-közönsége naptárkeresletét az 1921. évi mindennütt keresett és közkedvelt osijeki magyar, német, szerb és horvát népnaptárakkal, valamint iróasztali előjegyzési hetitömbökkel tudja kielégíteni, mert ezekkel a vevő nagy megelégedését nyeri meg.



Nagyban kapható:

Lustig Oszkár nagykereskedőnél Osijek, I. Županijeva ulica 36. Jegyezze fel Ön is a címet!

Kohn Ignác

bor- és szeszárunagykereskedése Veliki Becskerek, Linyacsky féle ház a nagyhid mellett.

Van szerencsém igen tisztelt vevőimet értesíteni, hogy fehértemplomi 1814

uj fehér borom

megérkezett. Az áru igen zamatos és az ár kedvező.

Kitűnő törkölypálinka raktáron!

Tisztelettel Kohn Ignác.

Telefonszám 91.

Csak viszontelárusítóknak!

Sin-Karika-Patkó-Abronsz-

Vas

Vaslemez 3020

eredeti gyári áron minden méretben kapható

Kaposi Oszkár

képviselete Ujvidék Bercsényi utca 9. Telefon 60.

Csak viszontelárusítóknak!

Paprikát!

édes, nemest és erőset minden mennyiségben a legjobb minőségben, feltétlenül vegytisztát szállít

2009 Törteli János és Fia paprikafalva Ókanizsa, (Bácska)

Rüht 172

és viszketegyet

4 nap alatt biztosan gyógyít a katonaságnál kitűnően bevált

SVRABULIN

Kapható csak a NIKOLICS-gyógyszertárban Veliki Becskerek, Zsitni trg (Gabona-tér).



DANICA

CIPŐ-KRÉM

tisztít, puhít és fényesít.

Gyártja:

'SLAVIA' vegyi cikkek gyára

tvornica kemičkih proizvoda d. d. Zagreb, Ilica 213. Telefon: 5-46. Sürgöncim: „CEMIA“

PEITZ FER. PÁG

Vel. Becskerek, Oblityeva (Zápolya) u. 1. szám.

KÖNYVNYOMDA — LAPKIADÁS

NYOMTATVÁNYRAKTÁR

TÖMÖNTŐDE — KÖNYVKÖTÉSZEZET

RUGGYANTABÉLYEGZŐ GYÁRTÁS.

Telefonszám 21.

Telefonszám 21.